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Ata da sétima Sessão Ordinária, da quarta Sessão Legislativa, da décima sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Parapuã, realizada às vinte horas do dia quinze de junho de 2020. Aos 

quinze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às vinte horas, através de 

videoconferência de acordo com o Decreto Legislativo nº 08/2020, foi realizada a sétima Sessão 

Ordinária, da quarta Sessão Legislativa, da décima sétima Legislatura da edilidade parapuense, 

presidida pelo nobre Vereador Edson Rodrigues, presentes na sessão os Vereadores Aparecido 

Molina, Edson Aparecido Munhoz Narvas, Glauco James Benvindo Monteiro Junior, Lee 

Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Boas de Oliveira Leite, Manoel Duarte 

de Souza, Paulo Roberto Martins, Roberto Carlos Pereira, Sidney Aparecido Fernandes Teruel. 

Feito inicialmente o registro das presenças dos Vereadores em livro próprio e constatado 

quorum regimental para a realização da sessão camarária, o Senhor Presidente abriu a reunião 

com as seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus e com os interesses voltados para o 

Município damos início aos trabalhos legislativos de hoje” e, com fundamento no Regimento 

Interno da Câmara, colocou em discussão a ata da reunião anterior, ata da sexta sessão Ordinária 

do exercício, realizada no dia primeiro de junho de 2020, sendo aprovada por unanimidade. 

Dando prosseguimento aos trabalhos o Primeiro Secretário da Mesa apresentou os documentos 

relacionados para a pauta do Expediente: Ofício datado de 02 de junho de 2020, da agência 

Banco do Bradesco de Parapuã, em resposta ao Requerimento número 027/2020, de autoria do 

Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior; Indicação nº 46, de 09/06/2020, do 

Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o 

pedido de gestões junto ao Sétimo Grupamento Policial Militar de Parapuã, para que seja visto a 

possibilidade de aumentar o policiamento na zona rural, principalmente no período noturno; 

Indicação nº 47, de 09/06/2020, do Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que seja 

oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao Setor competente da 

Municipalidade, para que seja feita a adequação dos obstáculos existentes na Vicinal Prefeito 

José Morales Agudo, antes e após o pontilhão que passa sob a Rodovia Assis Chateaubriand, 

bem como que seja feita a instalação de sonorizadores; Indicação nº 48, de 09/06/2020, do 

Vereador Roberto Carlos Pereira, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de 

gestões junto ao setor competente da Municipalidade, para que o sistema atual de iluminação do 

Estádio Municipal que será trocado, que seja instalado no campo de futebol da Vila Santa 

Helena; Indicação nº 49, de 09/06/2020, do Vereador Roberto Carlos Pereira, que seja oficiado 

ao Senhor Prefeito Municipal, as gestões necessárias para a pavimentação asfáltica nos 

loteamentos Jardim São Francisco e Santo Antônio, mas precisamente nos fundos dos 

loteamentos, ruas que ainda não foram realizadas a pavimentação asfáltica; Indicação nº 50, de 

09/06/2020, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao Senhor Prefeito 

Municipal, solicitando gestões e os esforços necessários, visando a instalação de câmeras de 

segurança, bem como sistema de gravação de imagens, na Avenida São Paulo, distribuídas por 

toda sua extensão; Requerimento nº 37/2020, de 09 de junho de 2020, de iniciativa do Vereador 

Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões 

junto ao setor competente da municipalidade, que envie para esta Casa de Leis, as solicitações 

que se seguem, tendo como objeto dos questionamentos a construção da cozinha piloto e padaria 

municipal na Rua Sergipe nº 365, Centro, em Parapuã, na área da EMEF Professora Zizi Pereira 

de Souza; Requerimento nº 38/2020, de 09 de junho de 2020, de iniciativa do Vereador Paulo 

Roberto Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao 

setor competente da municipalidade, que envie para esta Casa de Leis, os esclarecimentos sobre 
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o estado de conservação, onde se encontram e se estão sendo utilizados os equipamentos do 

sistema de câmeras de segurança que foram instalados em gestão passada na cidade; 

Requerimento nº 39/2020, de 10 de junho de 2020, de iniciativa do Vereador Glauco James 

Benvindo Monteiro Junior, que seja feita a inserção na ata dos trabalhos da Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Parapuã a ser realizada em 15 de junho de 2020, de um Voto de Aplauso 

ao Senhor Vagner de Jesus Nave, encarregado do Posto de Operações da Sabesp em nossa 

cidade, pelos seus serviços prestados ao nosso município, sempre com dedicação, competência e 

comprometimento, atendendo a todos, sem distinção; Moção nº 03, de 08/06/2020, do Vereador 

Paulo Roberto Martins, Moção de Aplauso à funcionária Natália Duarte de Oliveira, funcionária 

da Prefeitura Municipal de Parapuã, efetiva há 18 anos, nomeada Chefe Coordenadora do 

Procon de Parapuã, onde desde 2014 presta relevantes serviços em favor da população 

parapuense, com dedicação, competência e comprometimento, atendendo a todos, sem distinção, 

nas suas demandas referentes a proteção e defesa do consumidor; Ofício número 068/2020 de 03 

de junho de 2020, do Presidente da Câmara Municipal, apresentando documentação Contábil do 

Mês de maio de 2020; Ofício número 37/2020 – GP, de 09 de junho de 2020, do Executivo 

Municipal, encaminhando para apreciação e votação em regime de urgência desta Casa de Leis 

o Projeto de Lei Municipal nº 08/2020; Ofícios de 03 de junho de 2020, do Executivo 

Municipal, em resposta as Indicações nº (s) 040 a 045/2020; Ofício de 10 de junho de 2020, do 

Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº 033/2020, de autoria do Vereador Paulo 

Roberto Martins; Ofício de 10 de maio de 2020, do Executivo Municipal, em resposta ao 

Requerimento nº 036/2020, de autoria do Glauco James Benvindo Monteiro Junior; Ofício de 15 

de junho de 2020, do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº 032/2020, de 

autoria do Vereador Paulo Roberto Martins; Requerimento nº 06/2020 de Urgência Especial ao 

Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 08, de 09 de junho de 2020, que “Dispõe sobre 

autorização para abertura de crédito adicional especial em razão das medidas de enfrentamento 

da pandemia do COVID-19, e dá outras providências”; Projeto de Lei do Executivo Municipal 

nº 08, de 09 de junho de 2020, que “Dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional 

especial em razão das medidas de enfrentamento da pandemia do COVID-19, e dá outras 

providências”. Na sequência aos trabalhos, foi dado início ao tempo restante da hora do 

expediente sendo destinado aos oradores devidamente inscritos pelo Primeiro Secretário, para 

fazerem uso da palavra: Primeiro orador inscrito da noite, o Vereador Edson Aparecido Munhoz 

Narvas, que desejou boa noite aos nobres pares e as pessoas que assistirem a gravação no site do 

youtube, em seguida, explicou sobre suas proposituras que vêm de encontro com os interesses 

da população, em especial uma indicação que já está cansado de apresentar e não ser atendido 

pela administração pública do município, a reforma dos obstáculos na Vicinal Prefeito José 

Morales Agudo, da qual foi recentemente recapeada e construída uma pista de caminhada ao 

lado que muitos munícipes estão usando, e sem os devidos obstáculos, os carros passam pelo 

local em alta velocidade, colocando em risco a vida da população, e algo deve ser feito com 

urgência, e indicou também que o Executivo Municipal em conjunto com a Policia Militar faça 

um patrulhamento maior em nossa zona rural, para evitar furtos nas propriedades rurais, em 

especial o furto de gado, que vem aumentando em nosso município, após, explicou sobre um 

mau cheiro que está vindo de uma das entradas da cidade e causando transtorno a toda 

população, já se tem várias reclamações de munícipes, e algo deve ser feito, pediu providências 

ao Poder Executivo, e se despediu; Segundo orador inscrito da noite, o Vereador Lee Jefferson 

Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Bôas de Oliveira Leite, que iniciou suas palavras 
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desejando boa noite aos Nobres Pares, e aos internautas que assistirem posteriormente a 

gravação através do site youtube, em seguida, reiterou proposições de sua autoria sobre 

redutores de velocidade em nossa cidade, destacando a importância desses obstáculos para a 

segurança tanto dos pedestres quanto dos motoristas, são indicações importantes e devem ser 

atendidas pela administração pública, destacou também a indicação sobre redutor na Vicinal 

Prefeito José Morales Agudo, de autoria do Vereador Edson Munhoz que o antecedeu na noite 

de hoje, e a urgência desse pedido, insiste que o Executivo construa obstáculos na via de acesso 

que liga a cidade ao portal, pois além dos carros e pedestres essa via vem sendo utilizada por 

ciclistas, e em alguns pontos da Avenida São Paulo, destacou que já fez diversas proposições 

sobre esse problema, pois precisamos evitar acidentes e preservar a vida da população, destacou 

que não tem um custo muito alto, e pode prevenir diversos acidentes, explicou sobre os locais 

que deveriam ser implantados esses obstáculos, e é reivindicação de vários moradores, explicou 

que a policia faz sua parte na fiscalização, porém não conseguem fiscalizar tudo, e esses 

obstáculos ajudariam a conter a velocidade dos veículos, sugeriu que na Avenida São Paulo 

fossem feitas lombo faixas, dando mais tranquilidade aos pedestres, em seguida, se despediu; 

Terceiro orador inscrito da noite, o Vereador Paulo Roberto Martins, que iniciou suas palavras 

desejando boa noite aos Nobres Pares e internautas que posteriormente assistirem a sessão pelo 

site apropriado, em seguida, agradeceu o quadro de funcionários da Irmandade da Santa Casa de 

Misericórdia de Parapuã, pelo atendimento prestado a sua mãe, que se adoentou e foi muito bem 

recebida e curada no local referido, após, parabenizou o Prefeito Gilmar pela contratação de um 

médico ortopedista para atender a população na Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de 

Parapuã, uma indicação de sua autoria, que com bons olhos o Prefeito atendeu e agora a 

população será atendida por um bom profissional, e orientou os munícipes a procurarem esse 

profissional, afinal eles estão pagando com o dinheiro de seus impostos, em seguida, explicou 

que representa o povo, que todos podem chegar e reivindicar que ele apresenta o documento 

para a administração pública, comentou que agora está faltando o médico pediatra, uma luta 

incansável das mães que precisam desse profissional para atender as crianças, onde precisam 

muitas vezes pagar consulta particular para resolverem o problema, espera que o Prefeito 

contrate logo esse profissional e deixe trabalhando por muitos anos em nossa cidade, não 

somente em época de eleição, após, agradeceu toda a população que confia em seu trabalho, e 

sempre luta por todos os menos favorecidos, pensa sempre nos mais humildes, explicou que 

vem da pobreza e conhece as dificuldades da população, em seguida, destacou o calçamento da 

Avenida São Paulo, uma obra que ele vem brigando há mais de quatro anos, com diversas 

proposituras sobre o assunto e agora está sendo realizada, uma boa obra que vem agradando os 

munícipes, explicou que aponta onde está o erro e basta o Prefeito querer fazer as coisas em 

Parapuã, que funciona, em seguida, explanou sobre uma indicação que trouxe para a noite de 

hoje, a instalação de um sistema de câmeras por toda a Avenida São Paulo, visando garantir a 

segurança do comércio local, e se despediu; Quarto orador inscrito da noite, o Vereador Roberto 

Carlos Pereira, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares e internautas que 

posteriormente assistirem a sessão pelo site apropriado, em seguida, explanou sobre suas 

indicações, como a reapresentação de uma que indica a transferência da iluminação que será 

substituída do Estádio Municipal para o campo de futebol da Vila Santa Helena, possibilitando 

os treinos durante o período noturno, graças as reformas que estão sendo realizadas no Estádio 

Municipal Afonso João Lopes, isso será possível, e com essa instalação irá beneficiar os atletas 

do município, destacou a importância dessa indicação, já que não temos muitos campos de 
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futebol na cidade, indicou também para que se faça uma malha asfáltica nos trechos que ainda 

faltam se asfaltados dos Residenciais, São Francisco e Santo Antônio de nossa cidade, destacou 

que o Prefeito tem um bom dialogo e relacionamento com os empreendedores responsáveis pelo 

loteamento e que muitas melhorias de estrutura já foram realizadas no local, destacou também o 

senhor Olavo Morales Garcia, dono do loteamento e Presidente da Cooperativa Casul, que 

emprega muitos jovens da nossa cidade, que estudam e buscam seu espaço, Olavo é um 

visionário, que ajuda muito o município e se preocupa com Parapuã, explicou que conversou 

como o Prefeito e com o Olavo e que estão dispostos a terminarem essa malha asfáltica, 

comentou sobre seu trabalho como técnico de futebol junto a referida cooperativa, que foi 

pioneiro e até hoje temos escolinhas dessa cooperativa que atende as crianças do nosso 

município, explicando que quando o trabalho é bem feito ele permanece, após, explanou que a 

política é feita de dialogo, de conversa, que todos devem conversar e respeitar a opinião de 

todos e com isso chegar na conclusão do que é melhor para toda a população, após, comentou 

sobre o próximo pleito eleitoral que se aproxima e que no último semestre dessa legislatura 

todos possam trabalhar da melhor maneira possível, agradeceu e se despediu; Quinto orador 

inscrito, o Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que iniciou suas palavras 

desejando boa noite aos Nobres Pares e internautas que posteriormente assistirem a sessão pelo 

site do Youtube, em seguida, explicou o motivo da sessão por videoconferência devido a 

pandemia, que está deixando um rastro de destruição nunca visto por essa geração, estamos indo 

para mais de quarenta e cinco mil pessoas mortas por conta do coronavírus, são famílias 

devastadas, e infelizmente estamos preocupados com a eleição e estamos esquecendo desse 

problema que se aproxima cada vez mais de nós, de nossa cidade, os políticos tem esse grande 

defeito, mudam radicalmente de comportamento quando a eleição está chegando, deve ser esse o 

motivo da falta de credibilidade dessa classe, e explicou sobre a exposição de seu nome como 

candidato a Prefeito em pesquisas infundadas, sem qualquer legalidade, e sem sua autorização, 

aproveitou a oportunidade para dizer que é filiado ao MDB e está a disposição para disputar 

qualquer cargo eletivo que Parapuã venha precisar e seu grupo venha a oferecer, mas por 

enquanto não houve nada nesse sentido, devido ao covid-19, explicou que entrou na política 

para servir a população, e que os munícipes conhecem todos os políticos, estamos em uma 

cidade pequena, não adianta alguém chegar só de quatro em quatro anos, as pessoas sabem 

quem trabalha e sabem avaliar, em seguida, agradeceu ao Irmão Zé Carlos Presidente do MDB 

em Parapuã e ao Professor Rui Lobo pelo convite que fizeram para ingressar nesse partido, 

explicou que muda de partido em virtude de ajudar Parapuã no que for possível, após, destacou 

as benfeitorias feitas pelo MDB em nossa cidade, como malha asfáltica, três escolas, todas feitas 

por esse partido, mais de duzentas obras, escolas de samba, carnavais, iluminação no estádio, 

campanhas de agasalho, de exames médicos, com tudo isso se sente confortável nesse partido e 

se coloca a disposição novamente para os cargos eletivos, disse que é humilde, não tem 

dinheiro, porém tem conhecimento, pois conhece a realidade e os problemas do parapuense, 

encerrou suas palavras agradecendo todos que acompanham seu trabalho e sua família que 

sempre da apoio e tem paciência como ele, e deu seus pêsames a todas a famílias que perderam 

seus entes queridos devido ao corona vírus; Sexto orador inscrito, o Vereador Aparecido 

Molina, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares e internautas que 

posteriormente assistirem a sessão pelo site do Youtube, em seguida, explicou que no último 

mês deixou seu trabalho pessoal de lado e ficou acompanhando as obras que estão sendo 

realizadas pela administração pública em nossa cidade, e agradeceu ao Prefeito Gilmar Martin 
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Martins e toda sua equipe que estão trabalhando muito e fazendo um grande serviço por todo o 

município, como tubulação na estrada que liga a cidade ao Bairro Lagoa Azul, parabenizou o 

Isaías, funcionário dedicado que coordenou a equipe que realizou esse serviço e todos os 

funcionários que participaram, destacou a reforma do Parapuã Piscina Clube, que está ficando 

muito bonito e em breve poderá proporcionar bons momentos ao povo de Parapuã, também a 

cozinha piloto, grande obra para atender a demanda de alimentos da municipalidade, de muita 

importância para nossa cidade, destacou também todas as estradas recapeadas, e a preocupação 

do Prefeito que fiscalizava pessoalmente as obras nessas estradas, sempre com dedicação, 

parabenizou também a reforma no Estádio Municipal Afonso João Lopes, e tudo está correndo 

bem, em poucos dias a obra se reinicia, destacou a contratação de um médico ortopedista para 

atender a população, apesar dos gastos elevados na saúde, houve essa necessidade e o Prefeito 

contratou um grande profissional que irá beneficiar muito a população, o Prefeito Gilmar e o 

Vice-prefeito Milton estão de parabéns e atendendo toda a população; Sétimo orador inscrito, o 

Vereador Sidney Aparecido Fernandes Teruel, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos 

Nobres Pares e internautas que posteriormente assistirem a sessão pelo site do youtube, em 

seguida, agradeceu todos os funcionários da Câmara Municipal de Parapuã, por toda assessoria, 

por toda a ajuda que tem dado aos Vereadores durante seus mandatos, em seguida, se colocou a 

disposição do Vereador Edson Munhoz para buscarem solução ao problema do cheiro ruim que 

está sendo relatado pela população, e levarem esse problema ao Executivo Municipal, após, 

agradeceu a todos e espera que todos os Vereadores possam continuar atendendo a população 

independente das adversidades causadas pelo covid-19, e se despediu; Não havendo mais 

oradores inscritos para o uso da palavra, o Presidente deu por encerrado o Expediente 

declarando aberta a Ordem do Dia, quando foram apreciados os seguintes documentos: 

Requerimento nº 06/2020 de Urgência Especial ao Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 08, 

de 09 de junho de 2020, que “Dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional 

especial em razão das medidas de enfrentamento da pandemia do COVID-19, e dá outras 

providências”, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 08, de 09 

de junho de 2020, que “Dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional especial em 

razão das medidas de enfrentamento da pandemia do COVID-19, e dá outras providências”, 

aprovado por unanimidade; Requerimento nº 37/2020, de 09 de junho de 2020, de iniciativa do 

Vereador Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de 

gestões junto ao setor competente da municipalidade, que envie para esta Casa de Leis, as 

solicitações que se seguem, tendo como objeto dos questionamentos a construção da cozinha 

piloto e padaria municipal na Rua Sergipe nº 365, Centro, em Parapuã, na área da EMEF 

Professora Zizi Pereira de Souza, aprovado por unanimidade; Requerimento nº 38/2020, de 09 

de junho de 2020, de iniciativa do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao 

Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao setor competente da municipalidade, 

que envie para esta Casa de Leis, os esclarecimentos sobre o estado de conservação, onde se 

encontram e se estão sendo utilizados os equipamentos do sistema de câmeras de segurança que 

foram instalados em gestão passada na cidade, aprovado por unanimidade; Requerimento nº 

39/2020, de 10 de junho de 2020, de iniciativa do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro 

Junior, que seja feita a inserção na ata dos trabalhos da Sessão Ordinária da Câmara Municipal 

de Parapuã a ser realizada em 15 de junho de 2020, de um Voto de Aplauso ao Senhor Vagner 

de Jesus Nave, encarregado do Posto de Operações da Sabesp em nossa cidade, pelos seus 

serviços prestados ao nosso município, sempre com dedicação, competência e 
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comprometimento, atendendo a todos, sem distinção, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei 

do Legislativo Municipal nº 07, de 29 de maio de 2020, que “Fixa os subsídios do Prefeito 

Municipal e do Vice-Prefeito Municipal de Parapuã, para a Legislatura de 2.021 a 2.024”, 

aprovado por unanimidade; Projeto de Resolução Legislativa nº 01, de 29 de maio de 2020, que 

“Fixa os subsídios dos Vereadores e do Presidente da Câmara Municipal para a Legislatura de 

2.021 a 2.024”, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei n° 05/2020 de 28 de abril de 2020, do 

Executivo Municipal, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro 

de 2021, e dá outras providências.” segundo turno de votação, aprovado por unanimidade. Nada 

mais a ser tratado, o Presidente da Mesa convocou os Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária, e encerrou a sessão, cuja ata foi lavrada por mim, Sidney Aparecido Fernandes 

Teruel, Primeiro Secretário da Mesa, que depois de aprovada assino em companhia do 

Excelentíssimo Senhor Presidente Edson Rodrigues. Câmara Municipal de Parapuã, aos quinze 

dias do mês de junho de 2020. 
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